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Svenska 
Golfförbundet 

FÖRBUNDSMÖTESPROTOKOLL 2023 

Protokoll fört vid Svenska Golfförbundets (SGF) Förbundsmöte (FM) 

söndagen den 23 april 2023 på Scandic Infra City, Upplands Väsby. 

INLEDNING 

Förbundsordförande Maria Möller hälsade alla på plats och på länk hjärtligt välkomna. 

Parentation 

Britt Mattsson, elitspelare 

Gunnar Carlander, elitspelare 

Elis Svärd, elitspelare 

Bengt Larsson, ordförande i Svenska Golfhistoriska Sällskapet 

Benny Larsson, förbundsdomare 

Erik Karlsson, ansvarig för SGF:s golfgymnasier 

Lennart Poignant, ledamot i SGF:s förbundsstyrelse 

Christer Palmborg, ordförande Stockholms GDF och SGF:s verksamhetsrevisor 

John Paramor, Tournament director och domarchef på herrarnas Europatour 

Roland Knutsson, Swedish Greenkeepers Associations första ordförande 

Till deras minne ägnades en tyst minut. 

I sitt inledningsanförande framhöll Maria Möller bland annat att: 

- 2022 blev det första verksamhetsåret efter pandemin med en återgång till "normal" 

verksamhet som känns igen, 

- både antalet spelade ronder och antalet golfspelare i landets klubbar summerades på 

historiskt höga nivåer efter rekordåret 2021, 

- svensk elitgolf fortsätter skörda framgångar, särskilt på ungdomssidan och i 

amatörlandslagen. Damlandslaget spelade till sig guldmedalj i lag-VM i Paris och 

herrlandslaget silvermedalj i samma mästerskap, 

- golfmuseet i Landskrona återinvigdes och golfens Hall of Fame instiftades för att hylla och 

minnas golfens största personligheter och prestationer, 

- förändringsresorna fastlagda i SGF:s verksamhetsinriktning fortsätter. Vi gör det bra och 

tar stora kliv inom digitalisering, inkludering, bättre spelupplevelse och idrottslig 

verksamhet och hållbarhetsarbetet, men vi behöver öka takten och göra mer inom varje 

område. 
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Maria Möller avslutade sitt inledningsanförande med en tillbakablick och menade att vi ska 

vara stolta över hur golfen lyckades upprätthålla och anpassa verksamheten under pandemin, 

vilket t.o.m. ledde till medlemstillströmning i klubbarna. Samtidigt konstaterade Maria att vi 

idag är inne i en period med en orolig omvärld som lett till en ansträngd ekonomi i hela 

samhället. Framtida utmaningar som dessa, och många andra, löser vi bäst genom fortsatt 

engagemang i golfens frågor och genom att delta i golfens omfattande och pågående 

strategiarbete. 

Maria Möller riktade slutligen ett stort tack till golfspelare, klubbar och associationer, 

golfdistriktsförbund, RF/SISU, intresseorganisationer, sponsorer, anställda, förtroendevalda, 

ideella, personalen på förbundskansliet, kommittéer, nämnder och ledamöter i förbundsstyrelsen 

för allt arbete som vi tillsammans har lagt ner under det gångna året. 

Därefter förklarades förbundsmötet öppnat. 

§1 Fastställande av röstlängd 

Röstlängden fastställdes till att omfatta 66 ombud med 75 röster (bilaga 1). 

§2 Fraga om métets utlysande 

Mötet förklarades vara i stadgeenlig ordning utlyst. 

§3 Val av mötesordförande och sekreterare 

Till mötesordförande valdes Anna Iwarsson, vice ordförande i Riksidrottsstyrelsen RF/SISU 

Idrottsutbildarna och ordförande i Svenska Gymnastikförbundet. 

Till mötessekreterare valdes Thomas Bergman, SGF. 

Anna Iwarsson tackade för förtroendet och inledde med att rikta uppskattning till den 

utmärkta ordningen på möteshandlingarna och till Maria Möllers fina inledningsanförande. 

Anna berättade att hon i dagarna fattat viktiga strategiska beslut iriksidrottsstyrelsen inför 

kommande riksidrottsmöte i Uppsala. Hon pekade på att samhällsutvecklingen och idrotten är 

inne i en utmanande tid men att det också finns många möjligheter. Anna riktade 

avslutningsvis också ett stort tack till golfen som på många sätt under lång tid drivit 

utvecklingen inom idrotten, inte minst under pandemin. 

§4 Val av tva protokolljusterare och tva réstraknare 

Till protokolljusterare valdes Kristina Carlo, Smalands GDF och Urban Mansson, Hallands GDF. 

Till rösträknare valdes Barbro Wettersten, Gotlands GDF och Jonas Rosengren, Örebro Läns GDF. 
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§5 Fastställande av arbetsordning och föredragningslista 

Mötet fastställde av förbundsstyrelsen utsänt förslag (bilaga 2). 

§6 Féredragning av verksamhetsberattelse 

Gunnar Hakansson, Generalsekreterare, kommenterade i sammandrag den framlagda 

verksamhetsberattelsen. 

Verksamhetsberättelsen betraktades föredragen med anledning av utskick och 

Generalsekreterarens redovisning (bilaga 3). 

Mötet beslöt att med godkännande lägga verksamhetsberättelsen till handlingarna. 

§7 Föredragning av verksamhetsrevisorernas berättelse 

Verksamhetsrevisionen har genomförts av verksamhetsrevisorerna Gerd Stenström och 

Jan-Erik Falk. Revisorerna redogjorde för och kommenterade revisionsberättelsen. 

Revisionsberättelsen betraktades föredragen med anledning av utskick och föredragning 

(bilaga 4). 

Mötet beslöt att med godkännande lägga verksamhetsrevisorernas berättelse till 

handlingarna. 

§8 Behandling av förbundsstyrelsens årsredovisning 

Bo Bengtsson, bitr Generalsekreterare och Stabschef, föredrog och kommenterade valda delar i 

årsredovisningen samt föredrog Förbundsstyrelsens förslag till disposition av årets resultat. 

Årsredovisningen betraktades föredragen med anledning av utskick och föredragning (bilaga 5). 

Mötet beslöt att med godkännande lägga förbundsstyrelsens årsredovisning till handlingarna. 

§9 Föredragning av revisorernas berättelse 

Auktoriserad revisor Anders Lundgren, Nexia revision Stockholm KB, redogjorde för 

revisionsarbetet under räkenskapsåret 2022 och kommenterade valda delar i 

revisionsberättelsen. 

Han avslutade med att tillstyrka att Förbundsmörtet fastställer resultat- och balansräkningen 

för moderföreningen och koncernen, att Förbundsmötet disponerar resultatet enligt förslag 

samt beviljar styrelsen och generalsekreteraren ansvarsfrihet för räkenskapsåret (bilaga 6). 

Mötet beslöt att lägga revisorernas berättelse till handlingarna. 
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§10 Fråga om fastställande av resultat- och balansräkning samt beslut om disposition 

av resultatet enligt fastställd balansräkning 

a) Mötet fastställde resultaträkningen för verksamhetsåret 2022-01-01--2022-12-31 med 

ett underskott i moderföreningen om 9,6 mkr och balansräkningen med en omslutning 

omfattande 100,6 mkr 

b) Mötet beslöt att balanserat kapital 58,4 mkr överförs i ny räkning efter ianspråktagna 

ändamålsbestämda medel på 5.6 mkr. 

Sn Fråga om ansvarsfrihet för förbundsstyrelsen 

Mötet beslöt att bevilja förbundsstyrelsen ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2022 i enlighet 

med revisorernas förslag. 

Behandling av förbundsstyrelsens förslag 

§12 Proposition. Förbundsstyrelsen hade framlagt förslag om "Ändring av SGF:s 

stadgar” 

Förbundsstyrelsens förslag ansågs föredragen dels i enlighet med utsänd handling (bilaga 7), 

dels efter föredragning av Malin Pellborn, förbundsstyrelsen. 

Förbundsstyrelsen föreslog förbundsmötet besluta i enlighet med framlagt förslag. 

Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 

Behandling av motioner 
513 Göteborgs GDF hade framlagt förslag om "Genomförande av JSM Klubblag” 

Motionen ansågs föredragen i enlighet med utsänd handling (bilaga 8). 

Staffan Johansson, förbundsstyrelsen, föredrog förbundsstyrelsens förslag till beslut. 

Nils Hansson, Göteborgs GDF, föreslog ett medskick till förbundsstyrelsen att beakta 

konsekvenserna av att den aktuella tävlingen koncentreras till ett fåtal större klubbar och att 

frågan bereds vidare inom SGF:s tävlingsverksamhet. 

Anders Kylesten, Upplands GDF, föreslog ett medskick till förbundsstyrelsen angående 

formuleringar om hållbarhet med anledning av förbundsstyrelsens svar över motionen, 

Formuleringar i dialogen med golfklubbarna har stor betydelse för att upprätthålla 

trovärdighet i hållbarhetsfrågorna. 

Förbundsstyrelsen mottog Göteborgs och Upplands GDF:s medskick. 
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Förbundsstyrelsen föreslog förbundsmötet besluta 

att avslå motionen 

Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 

§14 Vreta Kloster GK hade framlagt förslag om "Ersättning vid arrangemang avseende 

B-tävlingar (SGF juniortävlingar, Paragolf Tour, SM klubblag och SGF Senior Tour)” 

Motionen och Östergötlands GDF:s yttrande angående motionen ansågs föredragen i enlighet 

med utsänd handling (bilaga 9). 

Martin Karlsson, förbundsstyrelsen, föredrog förbundsstyrelsens förslag till beslut. 

Förbundsstyrelsen föreslog förbundsmötet besluta 

att bifalla motionen genom att tillsätta en utredning som beaktar alla perspektiv av 

att det arrangeras tävlingar i Golfsverige. Utredningen ska vara klar i januari 

2024. 

Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 

§15 Stockholms GDF, Göteborgs GDF och Skånes GDF hade framlagt förslag om 

"Förändring av ersättning till arrangör av juniortävlingar” 

Motionen ansågs föredragen i enlighet med utsänd handling (bilaga 10). 

Martin Karlsson, förbundsstyrelsen, föredrog förbundsstyrelsens förslag till beslut. 

Gunilla Hamel, Stockholms GDF, yrkade bifall till förbundsstyrelsens förslag till beslut med 

följande tilläggsyrkande: 

att utredningen ska lägga förslag för beslut till förbundsmötet 2024 

Förbundsstyrelsen föreslog förbundsmötet besluta 
att avslå motionen, med hänvisning till den utredning förbundsstyrelsen föreslår i 

svaret på motionen från Vreta Kloster GK samt, med bifall till Stockholms GDF:s 

tilläggsyrkande. 

Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 

§16 Umea GK hade framlagt forslag om "Resekostnadsstéd till féljd av ökade 

kostnader” 

Motionen och Norr- & Västerbottens GDFs yttrande angående motionen ansågs föredragen i 

enlighet med utsänd handling (bilaga 11). 

Birgitta Wilhelmsson, förbundsstyrelsen, föredrog förbundsstyrelsens förslag till beslut. 
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Michael Sikström, Norr- & Västerbottens GDF, föreslog ett medskick till förbundsstyrelsen att 

motionen ska ingå i den utredning förbundsstyrelsen föreslår i svaret på motionen från Vreta 

Kloster GK (bilaga 9). 

Förbundsstyrelsen yrkade avslag på Norr- & Västerbottens GDF:s medskick och föreslog att 

frågan eventuellt bereds på nytt och läggs fram för beslut vid förbundsmötet 2024. 

Norr- & Västerbottens GDF mottog förbundsstyrelsens förslag. 

Förbundsstyrelsen föreslog förbundsmötet besluta 
att avslå motionen med medskicket att göra en översyn av reseersättning för lagspel 

i Golfsverige, då det är ologiskt att det finns ersättning för seniorlag men inte för 

juniorlag. 

Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 

517 Ekonomisk ram samt avgifter för 2024 

Förbundsstyrelsen hade framlagt förslag till ekonomisk ram samt avgifter för 2024 (bilaga 12). 

Stefan Bengtsson, förbundsstyrelsen, föredrog förbundsstyrelsens förslag till beslut. 

Stefan Lindvall, Skånes GDF, föreslog ett medskick till förbundsstyrelsen om att en viss 

procentsats av kapitalet avsätts till en juniorutvecklingsfond ur vilken GDF kan ansöka för 

olika ungdomsprojekt. 

Förbundsstyrelsen mottog Skånes GDF:s medskick. 

Gunilla Hamel, Stockholms GDF, yrkade avslag till förbundsstyrelsens förslag till beslut och 

yrkade oförändrade avgifter för 2024. 

Förbundsstyrelsen föreslog förbundsmötet besluta 

att medlemsavgifterna för 2024 är oförändrade O (noll) kr for aktiv junior O-12 ar, 

höjs med 3 kr för aktiv junior 13-21 år till 89 kr och höjs med 6 kr för aktiv 

senior 22 år och äldre till 182 kr. 

Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 

§18 Fastställande av antalet ledamöter i forbundsstyrelsen 

Valberedningen, genom ordförande Charlotta Nordenberg, föreslog att förbundsstyrelsen ska 

bestå av ordförande och sex ordinarie ledamöter (bilaga 13). 

Mötet fastställde i enlighet med valberedningens förslag. 
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§19 Fastställande av ersättning till förbundsstyrelsens ledamöter 

Valberedningen, genom ordförande Charlotta Nordenberg, föreslog att förbundsstyrelsens 

ordförande ersätts med 80 4 av två inkomstbasbelopp och förbundsstyrelsens övriga 

ledamöter ersätts med 80 % av ett inkomstbasbelopp (bilaga 14). 

Mötet fastställde i enlighet med valberedningens förslag. 

§ 20 Fastställande av antalet verksamhetsrevisorer 

Punkten enligt föredragningslistan utgick efter att stämman i punkten 12 beslöt bifalla 

förbundsstyrelsens proposition om ändring av SGF:s stadgar avseende verksamhetsrevisorer.. 

§21 Fastställande av riktlinjer för verksamhetsrevisorernas granskning 

Punkten enligt föredragningslistan utgick efter att stämman i punkten 12 beslöt bifalla 

förbundsstyrelsens proposition om ändring av SGF:s stadgar avseende verksamhetsrevisorer. 

§ 22 Föredragning av valberedningens förslag till förbundsstyrelse, revisorer, 

verksamhetsrevisor, Juridiska Nämnden samt nominering av andra kandidater 

Valberedningens ordförande, Charlotta Nordenberg, redogjorde för valberedningens förslag 

(bilaga 15). 

Förbundsstyrelse 

Till ordförande för ett år föreslogs omval av Maria Möller, Huvudstadens GK och Mölle GK. 

Till ledamöter för två år föreslogs omval av Birgitta Wilhelmsson, Umea GK, Malin Pellborn, 

Täby GK och Stefan Bengtsson, Hede-Vemdalens GK. 

Revisorer 

Till ordinarie revisor för ett år föreslogs auktoriserad revisor Anders Lundgren, Nexia revision 

Stockholm KB, och till revisorssuppleant för ett år föreslogs auktoriserad revisor Daniel 

Boström, Nexia revision Stockholm KB. 

Verksamhetsrevisor 

Till verksamhetsrevisor för två år föreslogs omval av Jan-Erik Falk, Onsjö GK. 

Juridiska Nämnden 

Till ordförande för ett år föreslogs omval av Thomas Hedstrand, Torekovs GK. 

Till ledamöter för två år föreslogs omval av Elena Perrone, Kallfors Golf och Martin Rhodin, 

Sunne GK. 
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Tillledamot för ett år föreslogs fyllnadsval av Maria Schöllin, Vallentuna CK. 

Till suppleant för ett år föreslogs nyval av Magnus Göransson, Skaftö GK. 

Mötet beslöt härefter att nomineringen var avslutad. 

§ 23 Nominering av valberedning 

På uppdrag av golfdistriktsförbunden nominerade Ann Holst, ordförande Ångermanlands GDF, 

Mikael Larsson, ordförande Södermanlands GDF och Jan-Erik Andersson, ordförande Blekinge 

GDF, ordförande och ledamöter till valberedningen (bilaga 16). 

Till ordförande för ett år föreslogs omval av Charlotta Nordenberg, Bokskogens GK. 

Tillledamot för två år föreslogs omval av Eva Hultgren, Ljusterö GK 

Tillledamot för två år föreslogs nyval Anders Kjellander, Umeå Norrmjöle CK. 

Mötet beslöt härefter att nomineringen var avslutad. 

§ 24 Val av ordférande och ledaméter i forbundsstyrelsen, en revisor, en revisors- 

suppleant, en verksamhetsrevisor, ordförande och ledamöter i valberedningen 

samt ordförande, ledamöter och suppleant i Juridiska Nämnden 

Förbundsstyrelse 

a) Till ordförande i förbundsstyrelsen för ett år valdes Maria Möller. 

b) Till ledamöter i förbundsstyrelsen för två år valdes Birgitta Wilhelmsson, Malin Pellborn, 

och Stefan Bengtsson. 

Revisorer 

c) Till ordinarie revisor för ett år valdes Anders Lundgren och till revisorssuppleant för ett år 

valdes Daniel Boström. 

Verksamhetsrevisor 

d) Till verksamhetsrevisor för två år valdes Jan-Erik Falk. 

Valberedning 

e) Till ordförande i valberedningen för ett år valdes Charlotta Nordenberg. 

f) Tillledamöter i valberedningen för två år valdes Eva Hultgren och Anders Kjellander. 

Juridiska Nämnden 

g) Till ordförande i Juridiska Nämnden för ett år valdes Thomas Hedstrand, till ledamöter för 

två år valdes Elena Perrone och Martin Rhodin och till ledamot för ett år valdes Maria 

Schöllin samt till suppleant för ett år valdes Magnus Göransson. 
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5825 Fastställande av tid och plats för nästkommande förbundsmöte 

Förbundsstyrelsen hade framlagt förslag om att nästa förbundsmöte hålls den 21 april 

2024 i Stockholm. 

Mikael Sahlin, Värmlands GDF, föreslog ett medskick till förbundsstyrelsen om att 

tidigarelägga datumet för förbundsmötet till slutet av mars. 

Stefan Lindvall, Skånes GDF, föreslog ett medskick till förbundsstyrelsen om att 

förbundsmötet hålls på annan ort än Stockholm. 

Förbundsstyrelsen presenterade följande tilläggsförslag: 

att Värmlands och Skånes GDF:s medskick bereds och behandlas på 

förbundsstyrelsens och golfdistriktsförbundens erfa-träff 2023. 

Förbundsstyrelsen föreslog förbundsmötet, med ovan föreslagna tillägg, besluta: 

att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 

Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 

§ 26 Avslutande av mötet 

Maria Möller inledde med att för egen del och å styrelsens vägnar tacka för förtroendet genom 

att välkomna den nyvalda styrelsen upp på scenen. Därefter tackade Maria mötesordföranden 

Anna Iwarsson fér utmärkt ledning och hantering av förbundsmötet genom att överlämna 

blommor och en gåva. Maria tackade också mötessekreteraren Thomas Bergman med blommor. 

Maria Möller tackade vidare Ove Marklund, som varit ledamot i valberedningen sedan 2019 

och som på egen begäran inte ställde upp för omval. Maria överlämnade därefter ordet till 

Charlotta Nordenberg, ordförande i valberedningen. Charlotta överräckte en gåva och tackade 

Ove för all den erfarenhet, idrottslig likväl som annan, han har bidragit med i valberedningens 

arbete. Ove tackade i sin tur kollegorna i valberedningen för gott samarbete. 

Thomas Hedstrand, ordförande i Juridiska Nämnden, avtackade Annika Rudestad, ledamot i 

nämnden sedan 2020. Thomas berättade att Annika på många olika sätt gjort ett stort och 

positivt avtryck i nämndens arbete. Annika lämnar nämnden på egen begäran. 

Thomas Hedstrand avtackade sedan Jan Rebane som lämnar Juridiska Nämndens arbete efter 

mer än 30 år. Jan grundade Juridiska Nämnden i början av 1990-talet och var nämndens 

ordförande fram till 2014, därefter suppleant fram till idag. Jan har också varit ordförande i 

både Sunne GK och Värmlands golfdistriktsförbund. En sann legendar med stort hjärta och 

stor humor, avslutade Thomas. 

Jan Rebane är Juridiska Nämndens hedersordförande och tilldelades år 2005 guldmärke nr 45 

för sina enorma insatser i golfens tjänst. Jan hyllades med en stående ovation. 
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Slutligen tackade Maria all personal från förbundskansliet som bidragit till en i varje detalj 

utmärkt arrangerad förbundsmöteshelg. 

Därefter förklarade Maria Möller förbundsmötet avslutat. 
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